

УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС  
ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ  
КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ

**ПРОТОКОЛ**

**От научно-практически семинар “Мотивация и ангажираност  
в работата“, проведен на 29.03.2018 г.**

Днес, 29.03.2018 г., във ФПН се проведе научно-практически семинар на тема “Мотивация и ангажираност в работата“. В работата на семинара се включиха преподаватели и студенти от ФПН, ФТН и ФОН. Семинарът беше открит от доц. Михайлова – зам.-декан на ФПН, която представи лектора – доц. д-р Биляна Цонкова, преподавател по психология в катедра „История и философия“ към ФОН.

В началото на своето изложение лекторът се спря на същността и факторите за мотивацията за учене на студентите (академична мотивация). Представени бяха резултатите от пилотно проучване относно факторите за академична мотивация на студенти от различни специалности и курсове в университета, като беше обърнато внимание на промяната на влиянието на някои фактори в зависимост от курса, в който се обучават студентите. Както от проучването, така и в изказванията на студентите пролича важната роля на преподавателите за мотивиране на студентите. Подчертавайки, че не съществуват универсални рецепти за повишаване мотивацията за учене на студентите, лекторът и участниците в семинара споделиха опит как това може да бъде постигнато.

По-нататък доц. Цонкова се спря на мотивацията за труд на преподавателите и ангажираността в работата. Чрез специално подготвена анкета всеки от присъстващите получи възможност да оцени своята ангажираност в работата по различни критерии и да направи сравнение спрямо средните показатели за страната. В последвалата активна дискусия участниците изразиха своето мнение относно факторите, които влияят най-силно върху тяхната ангажираност и резултатите в работата и какво би могло да се направи за повишаване на мотивацията им в работата със студентите и в научноизследователската дейност.

Присъстващите на семинара преподаватели изразиха удовлетворението си от участието си в неговата работа и изразиха мнение, че проведената дискусия е била полезна и е позволила да намерят отговори на въпроси и проблеми, свързани с ежедневието им работа в университета. Заедно с това бяха отправени пожелания провеждането на такива форуми да бъде периодично, като се планира и организира учебна година.

